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INTERPELACJA 
 

w sprawie stanowiska polskiego rządu w obliczu konfliktu w Darfurze 
 
 

Głęboko zaniepokojeni eskalacją konfliktu i ludobójstwa w Darfurze zwracamy 

się do Pana Premiera oraz do Pani Minister Spraw Zagranicznych z interpelacją  

w sprawie podjęcia przez polski rząd zdecydowanych kroków w kierunku zwiększenia 

nacisków dyplomatycznych zmierzających do zakończenia konfliktu w czarnej 

prowincji Sudanu. 

Od lat siły ONZ oraz zachodni dyplomaci z powodzeniem wywierali nacisk na 

lokalnych watażków i władze  państw oraz plemion afrykańskich w sprawie 

zakończenia wojen domowych i plemiennych masakr. Polska nie jest mocarstwem, 

ale możemy pomóc w zakończeniu konfliktu w Darfurze. Darfur to dzisiaj katastrofa 

– zginęło tu ponad 300 tyś. ludzi, 2 mln. wegetują w obozach dla uchodźców, brakuje 

wody, studni, jedzenia, lekarstw, opieki medycznej, szkół dla dzieci i opału, wszyscy 

walczą ze wszystkimi. 

W marcu Pani Minister Fotyga brała udział w sesji Rady Praw Człowieka ONZ, 

gdzie mówiła o sytuacji w Darfurze i wzywała do nacisków na Sudan. To krok w dobrą 

stronę, ale czy polski rząd nie uważa, że to za mało?  

Czy Pan Premier i Pani Minister zamierzają podjąć decyzje zmierzające do 

zintensyfikowania działań polskiej dyplomacji i wprawienia w ruch machiny 

międzynarodowych instytucji, czy Polska zda sprawdzian z odpowiedzialności? Tylko  
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zdecydowane działanie sił międzynarodowych może zapobiec dalszym masakrom  

i czystkom etnicznym w Darfurze. Czy Polska jako członek Unii Europejskiej  

i wspólnoty międzynarodowej podejmie działania wspomagające zakończenie 

konfliktu, działania, które doprowadzą do pokoju opartego o prawa człowieka  

i sprawiedliwość? I co najważniejsze - czy polskie władze mają zamiar energicznie 

zaangażować się w wypracowanie  stanowczego, jednoznacznego stanowiska Unii 

Europejskiej w sprawie zakończenia konfliktu w Darfurze oraz wziąć udział  

w organizacji pomocy humanitarnej dla uchodźców i prześladowanej ludności? 

 
 

Z wyrazami szacunku, 

 

Joanna Skrzydlewska    Mirosław Drzewiecki 
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